

СОЗДАДИМ В ТЫЛУ НЕИСЧЕРПАЕМЫЕ ЗАПАСЫ ПРОДОВОЛЬСТВИЯ И КОРМОВ

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Знамя ИльиЧа

ОРГАН ГУРЬЕВСКОГО РК ВКП(б) И РАЙОННОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ, НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 78 (777) || 14 августа 1941 г.
7-й год издания

Цена 10 коп.

ПОДГОТОВИТЬ СЫТУЮ И ТЕПЛУЮ ЗИМОВКУ СКОТУ

На военную авантюру кровавого фашизма наши социалистические поля отвечают богатым урожаем. Невиданный сбор хлеба, кормов, хлопка, овощей, фруктов, кок-сагыза укрепляет уверенность в победе над озверелым врагом. Рабочие наших фабрик и заводов, охваченные порывом защиты социалистической родины, дают небывало высокие нормы выработки.

Основной задачей наших колхозов и совхозов является — наряду с полной и своевременной уборкой хлебов, не оставить на полях неубранным ни единого клочка травы и по-хозяйски убрать для зимнего хранения всю солому и мякину. Обеспечение скота сытой и теплой зимовкой для получения от него больше мяса, молока, шерсти — это долг каждого гражданина, отстаивающего свою свободу от рабства фашизма.

Заготовленный в поле корм необходимо правильно учесть и уберечь полностью от пожаров и хищений. Каждый стог и скирд сена и соломы должен быть опахан и сдан на хранение обездному сторожу. Все ответки и охвостья от зерна, как ценный корм для свиней и прочего скота, а также птицы, должны быть хорошо уbraneны под крытыми токами или свезены на усадьбу. Привести своевременную повторную прополку и прореживание кормовых корнеплодов.

Не меньшее значение после коры имеет хорошая подготовка скотных помещений. Весь скот нужно поставить на зиму в теплые, светлые и чистые помещения. В период уборки и обмолота ржи необ-

ходимо покрыть все крыши скотных помещений ржаной соломой, хорошо смоченной в растворе глины. Не позднее как в августе произвести весь текущий ремонт помещений — полов, кормушек, окон, дверей, вентиляции. Произвести подмазку стен и потолков, хорошо продезинфицировать все помещения и побелить. Своевременно застаситься нужным количеством стекла и застеклить все рамы, проверить и отремонтировать в теплое время года все печи в теплицах, свинарниках, птичниках.

Необходимо теперь же озаботиться оборудованием кормовых баз в каждом колхозе и совхозе, хорошо их огородить, подготовить место

для весов с хорошей крышей над ними. Организация взвешивания кормов при приеме от сеновозчиков и выдаче их животноводческим бригадам по весу, согласно зоотехнических рационов, будет являться обязательным требованием не только с весны, но и с самого начала постановки скота в стойла.

Такие задачи стоят перед каждым руководителем государственного и колхозного хозяйства, перед каждым колхозником и рабочим совхоза. Не допустить недобора животноводческой продукции за счет морозов, буранов, перевозки кормов и весеннего недокорма. Больше организованности, большее ответственности за сбережение скота, за получение максимальной продукции животноводства. Это будет хорошим вкладом советского народа в борьбе с немецким фашизмом.

Наименьшее значение после коры имеет хорошая подготовка скотных помещений. Весь скот нужно поставить на зиму в теплые, светлые и чистые помещения. В период уборки и обмолота ржи необ-

Восстановление дипломатических отношений между СССР и Норвегией

5 августа в Лондоне состоялся обмен письмами между послом СССР в Англии тов. Майским и министром иностранных дел Норвегии г. Спааком.

Восстановление дипломатических отношений между СССР и Бельгией

В результате переговоров, имевших место 7 августа в Лондоне между послом СССР в Англии тов. Майским и министром иностранных дел Бельгии г. Спааком, достигнуто соглашение о восстановлении отношений и обмене дипломатическими представителями между правительствами СССР и Бельгии.

В НАРКОМИНДЕЛЕ

10 августа с. г. советский посол в Турции т. Виноградов С. А. посетил министра иностранных дел Турции г. Сараджоглу и по поручению советского правительства сделал ему сообщение следующего содержания:

«Советское правительство подтверждает свою верность конвенции в Монре и заверяет турецкое правительство, что оно не имеет никаких агрессивных намерений и притязаний в отношении проливов. Советское правительство, так же, как и британское правительство, готово скрупулезно уважать территориальную неприкосновенность Великобритании в Турции.

Работать на уборке военными темпами! Максимально загрузить и высокопроизводительно использовать тракторы и комбайны, пустить в ход все простые уборочные машины, а там, где нужно, — и косы и серпы! Шире применять на полевых работах лошадей, волов! Первоочередная обязанность колхозов — аккуратно выполнять все обязательства перед государством.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Вечернее сообщение 12 августа)

В течение 12 августа на фронтах ничего существенного не произошло.

Наша авиация во взаимодействии с наземными войсками наносила удары по мотомехчастям и пехоте противника.

За 11 августа уничтожен 41 немецкий самолет. Наши потери — 34 самолета.

По уточненным данным во время налета немецких самолетов на Москву в ночь с 11 на 12 августа сбито два немецких самолета.

Корабли и авиация краснознаменного Балтийского флота 11 августа уничтожили 4 торпедных катера и два транспорта противника.

*

В течение нескольких дней около большой железнодорожной станции М. шли бои. Накануне боев железнодорожный узел находился в руках противника. По данным нашей разведки, немцы сосредоточили на станции дивизию «СС» и два полка фашистской дивизии «Викинг» с танками, артиллерией и минометами. Командование советских войск, действующих на данном участке фронта, получило боевое задание: выбить германские части со станции М. и занять новый рубеж юго-западнее железнодорожного узла. Выполнение этой задачи было возложено на соединение, которым командует тов. Д. В. Аверин.

Наступление на немецкие войска, закрепившиеся на станции, началось на рассвете. Артиллерийские батареи нашего соединения открыли ураганный огонь. За огневым валом на рубеж атаки подошли бойцы правофланговой части майора Фофанова. Стремительным броском они прорвали передний край немецкой обороны и заняли подступы к станции. Вторым броском часть тов. Фофанова заняла станцию. Одновременно блестяще провел операцию майор Солдатенко — командир левофланговой

части соединения. Он также вышел со своими бойцами на станцию. Железнодорожный узел был занят доблестными советскими пехотинцами. Отборные фашистские части отступили, потеряв до двух батальонов пехоты, 4 танка, 6 крупнокалиберных пулеметов и много другого вооружения. На поле боя немцы оставили до 1500 солдат убитыми и ранеными.

Через два дня немцы подтянули к станции М. и ввели в бой свежую 68 пехотную дивизию. Фашисты пытались обойти правый фланг советских войск, зайти в тыл и отрезать части, занявшие железнодорожный узел. Маневр немцев был своевременно разгадан. Отбив несколько атак немецких войск, части соединения тов. Аверина перешли в энергичную контратаку и добились крупного успеха. Отважные пехотинцы на голову разбили 188 немецкий пехотный полк.

Бои по уничтожению немецких войск продолжались еще три дня, в результате которых 68 пехотная дивизия была полностью разгромлена. За время боев противник пытался провести так называемую «психическую атаку». Пьяные солдаты двух батальонов 188 пехотного полка, отрядов дивизии «СС» и полков «Викинга», поднявшись во весь рост, пошли на наши позиции. Но психическая атака позорно провалилась. Бойцы батальонов капитанов Гридинева и Амарова подступили «психов», как их метко окрестили красноармейцы, на близкое расстояние и открыли сосредоточенный огонь из пулеметов и винтовок. Фашисты дрогнули и побежали назад. «Психическая атака» дорого обошлась немцам. На поле боя остались сотни убитых и раненых фашистских солдат и офицеров. Всего в боях у станции М. немцы потеряли 7500 солдат и офицеров убитыми и ранеными, 15 танков, 27 орудий разного калибра, 3 зе-

нитных батареи, 24 миномета, 70 пулеметов, 600 автоматов и много другого вооружения.

*

Командование Энской части стало известно, что в прибрежном селе К. остановилась большая группа немецко-румынских солдат. Ночью наши катера доставили к селу морской десант. Бесшумно подойдя к врагу, красноармейцы ринулись в штыковую атаку на вражеский гарнизон. Захвачено 200 пленных солдат и офицеров, три немецких скорострельных пушки, 25 минометов, сотни винтовок и гранат и 4 пушки.

*

Исключительную отвагу и находчивость проявил в бою красноармеец Середа. Немецкий танк огнем своего пулемета мешал продвижению нашего взвода. Тогда отважный красноармеец подкрался к вражескому танку, быстро вскочил на него и сильным ударом топора согнул ствол пулемета. Взвод ринулся в атаку. Немецкий танк был захвачен. В другом бою красноармеец Середа, участвуя в разведке, подбил вражеский танк связкой гранат, расстрелял из пулемета 20 мотоциклистов и взял в плен трех немецких солдат.

*

Налет советских самолетов на район Берлина

В ночь с десятого на одиннадцатое августа имел место новый налет советских самолетов на военные объекты в районе Берлина. Сброшены зажигательные и фугасные бомбы большой силы. В Берлине вспыхнули большие пожары и наблюдались серьезные взрывы.

Все наши самолеты вернулись на свои базы, за исключением одного самолета, который разыскивается.

Новый налет советских самолетов на район Берлина

В ночь с 11 на 12 августа имел место новый налет советских самолетов на военные объекты в районе Берлина.

Сброшены зажигательные и фугасные бомбы большой силы. В Берлине наблюдались пожары и взрывы.

Все наши самолеты вернулись на свои базы. Экипаж самолета, не возвратившегося из предыдущего полета, разыскивал и возвратился на свою базу.



Вид одной из улиц поселка Западной Белоруссии после кратковременного хозяйствования гитлеровских бандитов.

Фотохроника ТАСС.

Боевые эпизоды

ОТВАЖНЫЕ РАЗВЕДЧИКИ

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ, 10 августа. (Спец. корр. ТАСС). Надо всегда знать, что делает враг. Любое изменение в составе его сил, малейшее передвижение, как бы скрыто оно ни было, должны быть известны в штабе.

Группа разведчиков во главе с лейтенантом Дмитриевым прекрасно выполняет все задания штаба и своевременно добывает необходимые сведения.

На днях группа Дмитриева была направлена в тыл врага.

В темноте ночи разведчики неожиданно столкнулись с вражеским постом, который открыл по ним огонь. Нужно было обмануть противника, скрыться от него. Дмитриев приказал поджечь сложенные снопы сжатой шашечницы, среди которых укрывалась его группа. В сырье воздухе ночи дым начал низко стлаться, заволакивая поле. За этой завесой бойцы без потерь ушли в кустарник.

К рассвету Дмитриев вывел бойцов к шоссе. Здесь он залег и весь день вел наблюдение за врагом, стягивавшим к городу Р. подкрепления. Были тщательно запечатаны типы движущихся по шоссе

танков и бронемашин, подсчитаны грузовики, подвозившие к городу мотопехоту, противотанковая и зенитная артиллерия с примерным количеством боеприпасов.

Главные сведения добыты. Но как возвратиться в свою часть?

Дмитриев разделил свою группу на три части, указав каждой из них самостоятельный маршрут. Для того, чтобы добытые сведения во что бы то ни стало доставить в штаб, Дмитриев раздал каждой группе зашифрованные копии донесения — кто-нибудь пробьется к своим.

Когда Дмитриев остался с восемью бойцами, на шоссе появилось два медленно ползущих фашистских танка, выкрашенных в черный цвет, за ними в пешем строю шло несколько стрелков.

Дмитриев решил дать им бой. Как всегда, внезапность решила исход схватки: два танка были подорваны связками гранат, а стрелки, кому удалось уйти от огня автоматов, попрятались в лесу. Дмитриев прорвался через шоссе и без потерь привел лесными тропами своих бойцов к штабу.

И. Грибов.

Металл сверх плана

В условиях отечественной войны коллектив мартеновцев значительно улучшил свою работу. Рабочие, инженерно-технические работники развернули социалистическое соревнование, усилили борьбу за то, чтобы выдавать металл сверх плана. Эта борьба осуществляется на деле.

Особенно хорошо работает смена мастера тов. Киньшакова — сталевары тт. Немчинов, Маракулин. За 11 августа цех перевыполнил свое задание, сверх плана выдали

24,5 тонны стали хорошего качества.

Несколько хуже работает мастер тов. Зырянов. Он 8 августа выпустил холодную плавку, не сумел ее разлить. Сделал брак свыше 13 тонн. Зырянову следует выпаивать свою работу, вывести смену до уровня передовых. Выдавать металл сверх плана и хорошего качества. Чем больше стали, тем сильнее мощь Красной Армии, тем ближе конец разгрома врага.

А. Иванов.

Передовая смена

Все смены прокатного цеха перевыполняют производственный план. В первые дни августа коллектив прокатчиков работает так, как никогда раньше.

Смена мастера тов. Хохрина в соревновании идет впереди. Она ежедневно прокатывает металла нужного калибра на 72 проц. и

больше сверх плана. — План это обязательный минимум, — говорит тов. Хохрин. Наша задача состоит в том, чтобы металла давать столько, сколько его потребуется воинам геройской Красной Армии для разгрома озверелого германского фашизма.

П. Никифорова.

Успехи шоферов

В дни отечественной войны автобаза Гурьевского горнорудного управления работает особенно хорошо. План по перевозке огнеупорных глин с рудников значительно перевыполняется.

10 августа производственное задание по автобазе выполнено на 120 проц., за 11-е — на 125 проц., как на 127 проц. А. Смирнов.

Работая на трехтонной машине, шофер т. Павлов выполняет нормы на 180 проц. Не отстает от него и тов. Ермилов, также доносящий до полутора норм в смену. А тов. Сиволов, управляя газогенераторной машиной, задание свое выполняет ежедневно не менее

ОДИН ЗА ТРОИХ

Василий Павлович Кулебакин в механическом цехе работает несколько лет. Здесь провел трехгодичную практику, будучи учеником ФЗУ. Затем долгое время работал фрезеровщиком. Как способного работника, администрация выдвинула тов. Кулебакина нормировщиком.

И сейчас, когда его товарищи по работе призваны на защиту социалистической отчизны, Василий Павлович работает за троих.

На его плечи легла серьезная и большая работа. Он стал выполнять дополнительно обязанности плановика и технолого цеха. Одновременно обучает нормировщиков. Массибут.

Когда были призваны на фронт тт. Ильин и Ведерников, тов. Кулебакин заявил им: «В борьбе с озверелым врагом будьте в первых рядах. За работу не беспокойтесь. Мы постараемся для фронта сдаться все».

И. Бибиков.

Занятия по стрельбе

Недавно с допризывниками Дмитриевского сельсовета проводились занятия по стрельбе. Допризывники Кузнецова Н. А., Кайгородов А. С., Нечаев И. Н., Баяндин М., Нечаев Н. стреляли на отлично. Радо-

стев Устин, несмотря на свои 60 лет, из 30 возможных выбил 29. Он говорит, что, если придется воевать с врагом, то его огонь будет метким.

В. Лесников.



Плакат работы художника М. Китаизарьяна, ТАСС.

На Заготзерно

Колхозники вырастили богатый урожай. Широким фронтом развернули уборку озимых. Единодушно стремятся первыми выполнить план поставки ржи.

Вчера на заготовительный пункт прибыло несколько подвод из колхоза им. «Карла Маркса», Урского поссовета, с рожью нового урожая. Сдали 15,5 цент. 25 кгр. зерна первого сорта в счет государственных поставок.

И. Зотин.

В фонд обороны

Горячий отклик нашло в сердцах рабочих механического цеха Гурьевского металлургического завода обращение кузнецких металлургов о создании народного фонда. На состоявшемся собрании было решено отчислять ежемесячно однодневный заработка в фонд обороны до полного разгрома немецкого фашизма. Здесь же рабочие постановили 10 августа провести воскресник и сдать коллективную облигацию.

Мастер механического цеха т. Коняев сдал облигаций госзайма на 1200 рублей, тт. Пономарев и Казаков — по 500 рублей, Кисилев, Кораблев, Баталова и ряд других также внесли облигации в народный фонд. Всего цех собрал к сдаче облигаций на 8000 рублей.

В воскресенье 10 августа, как в рабочий день, в цехе кипела работа. Все работали на своих местах. Заработка от воскресника идет в фонд обороны страны.

А. Егоров.

* * *

Средства за заем — в фонд обороны! Так решили рабочие дробильной фабрики смены мастера Филатова. На проведенном на днях собрании постановили: «В течение 4 месяцев оплатить заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) и перечислить в фонд обороны страны.

П. Книжников.

* * *

Однодневный заработка на оборону страны отчисляет коллектив рабочих и служащих Гурьевского хлебокомбината. — Это отчисление будем проводить ежемесячно до полного разгрома германского фашизма, — решили на собрании рабочие.

Кроме этого коллектив всеми силами крепит мощь страны. Он оказывает помощь колхозам во время полевых работ.

Соловьев, Шашева.

* * *

Колхозники сельхозартели «Красный партизан», Кочкуровского сельсовета, отчислили 400 рублей в народный фонд обороны. Общим собранием постановлено проводить отчисление однодневного заработка ежемесячно до окончания войны с Германией.

Ефремов.

Опровержение ТАСС

Шведская газета «Стокгольмс тиднинген» опубликовала сообщение своего корреспондента из Анкары, в котором утверждается, будто между Советским Союзом и Великобританией подписан тайный договор, предусматривающий, в частности, признание «русских

претензий на установление контроля над Босфором и Дарданеллами».

ТАСС уполномочен заявить, что указанное выше сообщение газеты «Стокгольмс тиднинген» является вымыслом, продиктованным германской пропагандой.

Своевременно подготовиться к уборке обильного урожая овощей и картофеля

В этом году на полях и огородах колхозов района и на усадьбах колхозников ожидается высокий урожай овощей и картофеля.

Руководители колхозов и всякий патриот родины должны помнить, что овощи и картофель в военное время имеют исключительно важное значение, как ценнейшие продукты питания для бойцов Красной Армии на фронте и для населения в тылу.

Учитывая огромное значение запасов продовольствия для нашей родины, овощи и картофель должны быть убранны убраны своевременно и без потерь.

Гражданский долг перед родиной обязывает нас особенно вспомнить уделять хранению овощей и картофеля в зимний период, чтобы обеспечить на весь год этими продуктами свою потребность и иметь запас.

Важное значение по своей остройте имеет сейчас вопрос закладки и хранения семянников овощных культур и кормовых корнеплодов. Каждый колхоз, каждое отдельное хозяйство должны в этом году отобрать и оставить на семена лучшие кочаны капусты, лучшие корни моркови, свеклы, турнепса в таком количестве, чтобы в 1943 году полностью обеспечить свое хозяйство семенами.

М. Чувев — агроном райо.

До массовой уборки овощей и картофеля осталось немного времени. Надо принять все необходимые меры, чтобы своевременно и без потерь собрать богатый урожай. Дать доброкачественные продукты питания бойцам нашей Красной Армии, тем самым ускорить разгром германского фашизма.

Ф. Афанасьев.

Социалистическая помощь

Большую помощь оказывают рабочие колхозы колхозам района. Работая на полях сельхозартели «Село», Ново-Пестеревского сельсовета, сотрудники Заготзерно, столовой, рабзи и артели «Путь к социализму» заготовили 1700 центнеров сена и сажали 30 гектаров ржи. По-стахановски работал на сенокоше тов. Манушин (Заготзерно).

Работая на сенокоше, он выкашивал ежедневно по 4—5 га. Хорошо работали и тт. Глебова, Барщевская, Коченева и многие другие.

Правление и колхозники горячо благодарили рабочих за оказанную помощь, а те в свою очередь заверили, что оказывать социальную помощь они будут во все время уборочной.

Ф. Афанасьев.

На уборке ржи

В полном разгаре уборка озимых в колхозе «Красный партизан», Кочкуровского сельсовета. На 10 августа здесь сажают 60 гектаров ржи. Организованно работают колхозники. На поля выходят и престарелые члены артели.

Николаю Ивановичу Волкову 80 лет, но он еще бодрый, жизнерадостный. Учитывая, что сейчас до-рого каждая пара рабочих рук, Николай Иванович вышел с серпом на богатые ржаные пивы. Не

уступая в работе молодым, тов. Волков нажинает до 130 спонов раки ежедневно.

Не хуже своего сверстника работают и тт. Старкова, Н. Чернова и В. Лыхина. Каждой из них далеко за 60 лет. Эти женщины жнут рожь вручную. Их выработка — 100 спонов в день.

И стар и мал в эти грозные дни отечественной войны стремятся приступить к наибольшей пользе отчизне.

И. Перов.

Организовали сбор колосьев

На полях колхозов созрели озимые. Скоро начнется и массовая уборка всех хлебов. Задача состоит в том, чтобы богатый урожай убрать как можно быстрее и не допускать ни малейших потерь зерна. Учитывая это, на колхозных полях работают все от малого до старого.

Учащиеся мостовской начальной школы № 57, Ур-Бедаревского сельсовета, под руководством зав. школой Зинаиды Павловны Малых вышли на колхозные поля для сбора колосьев. Только за один день 8 августа группа школьников в 12 человек собрала колоса на 40 спонов.

Ребята поставили своей задачей выходить в поле каждый день вплоть до начала занятий в школе.

На полосах не останется ни одного колоска. Подберем хлеб до зернышка, — заверяют учащиеся мостовской школы.

Пример с этих юных патриотов нужно взять и другим школам района.

Ответственный редактор И. БАБАНАКОВ.

Потерялась лошадь масти вороной, 5-ти лет, особых примет нет. Знающих о местопребывании лошади просить сообщить колхозу «Красный промысловик», Дмитриевского сельсовета.

Правление.

Зак. № 656. Тираж 4000.